
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Miesto vietos veiklos grupės „Druskininkų harmonija“  

2024 m. gruodžio 23 d. valdybos  posėdžio 

sprendimu Nr. 3  

DRUSKININKŲ MIESTO VIETOS PLĖTROS 2024-2029 M. STRATEGIJOS   

KVIETIMO NR. 11-386-K  

"ŠIUOLAIKINEI DARBO RINKAI REIKALINGŲ ĮGŪDŽIŲ IR VERSLUMO GEBĖJIMŲ UGDYMAS, ORGANIZUOJANT 

NEFORMALIOJO UGDYMO VEIKLAS IR SAVANORYSTĖS PRAKTIKAS"  

VIETOS PLĖTROS PROJEKTŲ ATRANKOS KRITERIJAI 

Eil. 

Nr. 

Kriterijaus 

tipas 
Kriterijus Kriterijaus vertinimo metodas 

Didžiausias 

galimas 

kriterijaus 

balas 

1.  Prioritetinis  Projektu 

sprendžiama 

Druskininkų 

miesto vietos 

veiklos grupės 

2024-2029 m. 

strategijoje 

identifikuota 

problema  

Pareiškėjas turi aiškiai aprašyti:  

• kokia Strategijoje numatyta problema/-os bus sprendžiama/-os;  

• priežastis, lėmusias projekto įgyvendinimą;  

• kokiomis veiklomis projektas spręs Strategijoje numatytas problemas. 

 

20 

1.1. Projektu sprendžiama problema/-os nenurodyta ir/ar nepagrįsta arba nesusijusi su 

Strategijoje nurodytomis problemomis, kurias siekiama spręsti 

0 

1.2. Projektu sprendžiama problema/-os susijusi su Strategijoje nurodytomis 

problemomis, kurias siekiama spręsti, tačiau menkai aprašytos priežastys, lėmusios 

projekto įgyvendinimą ir veiklos nepakankamai pagrindžia problemos/ų sprendimo 

būdų. 

5 



1.3. Projektu sprendžiama problema/-os susijusios Strategijoje nurodytomis 

problemomis, kurias siekiama spręsti, aiškiai aprašytos priežastys, lėmusios projekto 

įgyvendinimą, tačiau veiklos nepakankamai pagrindžia problemos/ų sprendimo 

būdų. 

10 

1.4. Projektu sprendžiama problema/-os susijusios Strategijoje nurodytomis 

problemomis, kurias siekiama spręsti, aiškiai aprašytos priežastys, lėmusias projekto 

įgyvendinimą, aiškiai aprašytos veiklos, kurios pagrindžia Strategijoje iškeltos 

problemos/ų sprendimo būdus. 

20 

2.  Prioritetinis Projekto 

pareiškėjas arba 

bent vienu iš 

partnerių yra 

nevyriausybinė 

organizacija 

(toliau – NVO) 

arba socialinis 

partneris (t. y. 

darbuotojų ar 

darbdavių 

organizacija)  

Pareiškėjas turi pateikti savo ir partnerio (jeigu numatytas) steigimo ar kitus 

dokumentus, pvz. įstatus, VšĮ Registrų centro pažymėjimą, Juridinių asmenų registro 

išrašą ar kt. dokumentus, įrodančius, kad jo atitikimą vertinimo kriterijui.  Jeigu 

pareiškėjas arba partneris yra NVO, turi būti VšĮ Registrų centre patvirtinimas 

„NVO žyma“ (NVO žymos atitikimas vertinamas iki PĮP naudos ir atrankos  

kokybės vertinimo etapo pabaigos pagal VšĮ Registrų centro duomenis). Turi būti 

aiškiai pagrįstas partnerio būtinumas.  

20 

2.1. Pareiškėjas yra viešas arba privatus juridinis asmuo ir teikia paraišką be partnerio/ių 

NVO arba socialinio partnerio/ių (t.y. darbuotojų ar darbdavių organizacija) 

0 

2.2. Pareiškėjas yra privatus juridinis asmuo ir bent vienas partneris yra NVO arba 

socialinis partneris (t.y. darbuotojų ar darbdavių organizacija) ir aiškiai pagrįstas 

partnerio būtinumas projekte (jeigu aiškiai nepagrįstas partnerio(ių) būtinumas 

projekte, skiriami 8 balai) 

10 

2.3. Pareiškėjas yra NVO arba socialinis partneris (t.y. darbuotojų ar darbdavių 

organizacija); arba pareiškėjas yra viešasis juridinis asmuo arba Druskininkų 

savivaldybės administracija, o bent vienas partneris yra NVO arba socialinis 

partneris (t.y. darbuotojų ar darbdavių organizacija) ir aiškiai pagrįstas partnerio 

būtinumas projekte (jeigu aiškiai nepagrįstas partnerio (ių) būtinumas projekte, 

skiriama 18 balų) 

20 



3. Prioritetinis Planuojamas 

projekto veiklų 

dalyvių iš tikslinės 

grupės skaičius 

Pareiškėjas PĮP aiškiai nurodo, kiek tikslinės grupės dalyvių planuoja įtraukti į 

projekto veiklas. Už tikslinės grupės rodiklio ne pasiekimą gali būti taikomos 

finansinės korekcijos. Projekto įgyvendinimo metu turės būti pateikti dokumentai, 

įrodantys dalyvio priklausymą tai tikslinei grupei. Vertinama pagal pareiškėjo 

prisiimtus įsipareigojimus. 

20 

3.1. 

 

projekto tikslinės grupės veiklų dalyvių skaičius mažesnis kaip 22 asmenų 0 

3.2. projekto tikslinės grupės veiklų dalyvių skaičius ne mažesnis kaip 23 asmenų  20 

4. Prioritetinis Numatytų 

mokymų (kursų, 

seminarų), 

neformaliojo 

švietimo renginių, 

užsiėmimų 

organizavimo 

tikslinei grupei 

skaičius 

Pareiškėjas PĮP turi aiškiai nurodyti, kiek kokių mokymų, renginių, užsiėmimų bus 

organizuojama, kaip tai susiję su siekiu pagerinti šių asmenų padėtį darbo rinkoje. 

Vertinamas mokymų (kursų, seminarų), neformaliojo švietimo renginių, užsiėmimų 

skaičius ir temų susietumas su tikslinės grupės sprendžiama problema. 

10 

4.1. Mokymų (kursų, seminarų), neformaliojo švietimo renginių, užsiėmimų 

organizavimas nenumatytas 

0 

 

4.2. 

Numatyti ne mažiau kaip 5 mokymų (kursų, seminarų), neformaliojo švietimo 

renginių, užsiėmimų organizavimas (jeigu mokymų (kursų, seminarų), neformaliojo 

švietimo renginių, užsiėmimų kiekis, temos ir  susietumas su tikslinės grupės 

sprendžiama problematika menkai atskleistas ir pagrįstas, skiriama 3 balai) 

5 

4.3. Numatyti ne mažiau kaip 10 mokymų (kursų, seminarų), neformaliojo švietimo 

renginių, užsiėmimų organizavimas (jeigu mokymų (kursų, seminarų), neformaliojo 

švietimo renginių, užsiėmimų kiekis, temos ir  susietumas su tikslinės grupės 

sprendžiama problematika menkai atskleistas ir pagrįstas, skiriama 8 balai) 

10 

5. Prioritetinis Numatytas 

individualių ir 

grupinių 

konsultacijų 

vienam tikslinės 

grupės dalyviui 

valandų skaičius 

Pareiškėjas PĮP turi aiškiai aprašyti individualių ir/ar grupinių konsultacijų vienam 

tikslinės grupės dalyviui valandų skaičių, kokiomis temomis bus teikiamos 

konsultacijos. 

Vertinama pagal pareiškėjo nurodytą individualių ir/ar grupinių konsultacijų vienam 

tikslinės grupės dalyviui valandų skaičių ir konsultacijų susietumą su tikslinės grupės 

sprendžiama problema. 

10 

5.1. Individualios ir/arba grupinės konsultacijos nenumatytos 0 

5.2. Numatyta ne mažiau kaip 5 val. individualių ir/arba grupinių konsultacijų vienam 

dalyviui (jeigu konsultacijų veiklos, temos ir susietumas su tikslinės grupės 

sprendžiama problematika menkai atskleistas ir pagrįstas, skiriama 3 balai) 

5 



5.3. Numatyta ne mažiau kaip 10 val. individualių ir/arba grupinių konsultacijų vienam 

dalyviui (jeigu konsultacijų veiklos, temos ir susietumas su tikslinės grupės 

sprendžiama problematika menkai atskleistas ir pagrįstas, skiriama 8 balai) 

10 

6. Prioritetinis Numatytos 

veiklos, susijusios 

su 

bendradarbiavim

o ir informacijos 

sklaidos tinklų 

kūrimu 

 

Bendradarbiavimo ir informacijos sklaidos tinklas suprantamas kaip 

bendradarbiavimo forma, kuri lanksčiais ryšiais jungia bendrus tikslus turinčias 

organizacijas, asmenis, jų grupes ir įgalina juos dalytis informacija, žiniomis, patirtimi 

ir (ar) kitais būdais telktis vardan bendro tikslo. 

 

Pareiškėjas PĮP turi nurodyti, kad bendradarbiavimo ir informacijos sklaidos tinklų 

kūrimo ir palaikymo veiklos tikslai susijęs su: 

1. Aprašo 2.1.2. veiklos „bedarbių ir ekonomiškai neaktyvių asmenų užimtumui 

didinti skirtų iniciatyvų įgyvendinimas, siekiant pagerinti šių asmenų padėtį 

darbo rinkoje“ vykdymu; 

2. Strategijoje numatyto uždaviniu „Sustiprinti gyventojų žinias ir įgūdžius, 

reikalingus sėkmingai įsitvirtinti šiuolaikinėje darbo rinkoje“ pasiekimu ir 

1.1.1 veiksmu „Šiuolaikinei darbo rinkai reikalingų įgūdžių ir verslumo 

gebėjimų ugdymas, organizuojant neformaliojo ugdymo veiklas ir 

savanorystės praktikas“  

3. Projekte numatytų tikslų pasiekimu. 

 

Pareiškėjas turi aiškiai nurodyti, kiek ir kokių veiklų vykdys, kiek organizacijų 

įsipareigoja įtraukti į bendradarbiavimo ir informacijos sklaidos tinklą. Veiklai pagrįsti 

turi būti pateiktas bendradarbiavimo ir informacijos tinklo kūrimo dalyvio/ių raštas, 

ar ketinimų protokolas (ai), ar susitarimas(ai), ar kitas dokumentas dėl juridinio 

asmens dalyvavimo tokioje veikloje (gali būti pateiktas bendras visų 

bendradarbiavimo tinklo kūrimo dalyvių dokumentas). Nepateikus dokumento(ų) iki 

naudos ir atrankos  kokybės vertinimo etapo pabaigos, skiriama 0 balų 

10 

6.1. Bendradarbiavimo  ir informacijos sklaidos tinkų kūrimo veikla nenumatyta 0 

6.2. Numatyta bendradarbiavimo ir informacijos sklaidos tinklų kūrimo veikla, kuriame 

dalyvauja bent 1 dalyvis (juridinis asmuo) (jeigu veikla menkai pagrįsta, menkai 

nurodyta  kiek ir kokių veiklų bus vykdoma, skiriama 1 balas) 

3 

6.3. Numatyta bendradarbiavimo ir informacijos sklaidos tinklų kūrimo veikla, kuriame 

dalyvauja 2-4 dalyviai (juridinis asmuo) (jeigu veikla menkai pagrįsta, menkai 

nurodyta  kiek ir kokių veiklų bus vykdoma, skiriama 5 balas) 

7 



6.4. Numatyta bendradarbiavimo ir informacijos sklaidos tinklų kūrimo veikla, kuriame 

dalyvauja daugiau nei 5 dalyviai (juridinis asmuo) (jeigu veikla menkai pagrįsta, 

menkai nurodyta  kiek ir kokių veiklų bus vykdoma, skiriama 8 balai) 

10 

7. Prioritetinis Pareiškėjo 

nepertraukiamos 

registracijos arba 

veiklos vykdymo 

Druskininkų 

mieste trukmė 

 

 

Pareiškėjas turi pateikti VĮ Registrų centro Juridinių asmenų registro išplėstinį išrašą, 

kuriame matosi pareiškėjo nepertraukiamos registracijos Druskininkų mieste trukmė 

paraiškos pateikimo dienai. Taip pat vertinama pagal pareiškėjo PĮP, VĮ „Registrų 

centras“ Juridinių asmenų registro paieškos viešojoje prieigoje 

https://www.registrucentras.lt/jar/ pateiktą informaciją. Jeigu pareiškėjo registracijos 

Druskininkų mieste trukmė trumpesnė, pareiškėjas kartu su PĮP pateikia kitus 

dokumentus (pvz. pareiškėjo patalpų panaudos, nuomos ar kitas sutartis) įrodančius 

veiklos vykdymo Druskininkų mieste nepertraukiamą trukmę paraiškos pateikimo 

dienai. 

10 

 

7.1. Pareiškėjo nepertraukiamos registracijos arba veiklos vykdymo Druskininkų mieste 

trukmė 3-4 metai (imtinai) 

5 

7.2. Pareiškėjo nepertraukiamos registracijos arba veiklos vykdymo Druskininkų mieste 

trukmė daugiau nei 4 metai 

10 

VISO BALŲ: 100 

 

________________________ 

 

  

https://www.registrucentras.lt/jar/

